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PROCES-VERBAL DE LA REUNION DU 
COMITE DIRECTEUR DU 07 SEPTEMBRE 2009  

 

Présents : ANGER Stéphane, ALIX Jean-Claude, BOUGEARD Jacqueline, CHEREL Jérôme, COLINDRE 
Magaly, CORDEAU Christian, DEMEURE Marylène, FEVRIER Loïc, FEVRIER Ludovic, GODET Jean-
Charles, GUINARD Philippe, LEFEVRE Alain, LEFEVRE Annick, LEFEVRE Jean-Pierre, ORHANT David, 
PERRIN René, PICHOFF Jean-Paul, REGNARD Eric, ROUSSEAU Michel, GICQUEL Christophe. 
  
Excusés :   BOURSERIE Loïc, COUSANCA Christian, GERNIGON Robert, GUILLARD Pierre,  

                    
 

Allocution du Président 
 
Mes chers collègues, 
 
Je vous remercie de votre présence pour le premier Comité Directeur de la saison faisant suite à celui de 
juin au cours duquel vous m’avez confié la présidence de notre Comité. 
Avant de passer à l’ordre du jour de ce Comité Directeur, je souhaite revenir sur ce qui s’est passé 
pendant les 2 derniers mois. 
 
En premier lieu, abordons l’actualité nationale : j’aimerai féliciter les équipes de France pour leurs très 
bons parcours cet été. 
 
En second lieu, renouveler les félicitations à l’équipe de France Féminine pour son sacre aux 
Championnats d’Europe à Riga en juin. 
 
Cette «équipe a ouvert la porte de la victoire aux équipes jeunes féminines :  

- Equipe de France Cadettes (U16) : 3ème aux Championnats d’Europe  en Italie. 
- Equipe de France Juniors Féminines (U18) : Vice Championne d’Europe 2009 en Suède. 
- Equipe de France Juniors Féminines (U19) : 7ème aux Championnats du Monde en Thaïlande. 

(Notons dans ces 2 dernières équipes la présence de la rennaise Mlle MINTE, qui après le Championnat 
d’Europe des -18 ans, a rejoins sa coéquipière Mlle MENEDOU aux Championnats du Monde des -19 
ans. Nous les félicitons toutes les deux pour ces performances, ainsi que le club d’origine l’Avenir de 
Rennes.) 

- Equipe de France Espoirs Féminines (U20) : Championne d’Europe 2009 en Pologne. 
 
Concernant la campagne masculine, les résultats ne sont pas en reste : 

- Equipe de France Cadets (U16) : 7ème aux Championnats d’Europe en Lituanie 
- Equipe de France Juniors Masculines (U18) : Vice Championne d’Europe 2009 en France (Metz) 
- Equipe de France Juniors Masculines (U19) : 8ème aux Championnats du Monde en Nouvelle 

Zélande. 
- Equipe de France Espoirs Masculine (U20) : Vice Championne d’Europe 2009 en Grèce. 

 
Félicitations également à l’équipe de France Masculine pour sa qualification pour les Championnats 
d’Europe qui débutent aujourd’hui en Pologne et souhaitons bonne chance à tous ces joueurs pour leur 
premier match qui commence en ce moment contre l’Allemagne. 
 
Nous concernant, les changements n’ayant pas été nombreux, notre Comité et ses Commissions ont 
continué à fonctionner pour la préparation de la saison que nous aborderons tout à l’heure. 
 
Plusieurs événements cependant ont marqué ces deux mois estivaux et ensoleillés (pour ceux qui ont 
réussi à trouver le soleil bien sur) : 

- Le recrutement annoncé fin juin d’un remplaçant au poste de Conseiller Technique a été 
mené à son terme et nous avons donc le plaisir de compter parmi nous depuis le 1er septembre, 



 Saison 2009 - 2010 

 
COMITE D’ILLE ET VILAINE DE BASKETBALL 

13b Avenue de Cucillé 35065 Rennes cedex 
 Page 2 

un nouveau salarié en la personne de Christophe Gicquel, au poste précédemment occupé par 
Christophe Evano, qui aura l’occasion tout à l’heure de se présenter plus en détail. 

- La demande d’un demi-poste supplémentaire par la Commission Technique a donné lieu à 
étude de faisabilité. Toutes les conditions étant requises, nous avons donc lancé également une 
offre d’emploi au terme de laquelle j’ai le plaisir de vous annoncer l’embauche en CDI sur un mi-
temps d’une nouvelle salariée. Il s’agit de Virginie Kevorkian, que beaucoup doivent connaître 
car elle est actuellement meneuse au sein du groupe de NF1 de l’Avenir de Rennes. Virginie 
participe actuellement à la cérémonie de présentation officielle de l’équipe puis enchaine sur un 
entrainement. Elle aura peut-être l’occasion de nous rejoindre plus tard afin de se présenter 
également. 

- Du point de vue financier, sachez que plusieurs subventions accordées par différentes instances 
(Conseil Général, CNDS) ont été versées et qu’également le dossier Uniformation (organisme 
avec lequel nous étions engagés pour le subventionnement de la formation de Christophe Evano) 
est désormais bouclé, tous les fonds ayant été reçus ou reversés. 

- Nous aurons l’occasion au cours du prochain Comité Directeur de vous présenter un état des 
lieux de notre trésorerie, celle-ci arrivant à la fin septembre à mi-chemin de son année de 
fonctionnement. Cependant, vous trouverez ce soir parmi vos documents le budget de vos 
Commissions pour cette saison (d’avril à mars) et nous essayerons de vous faire parvenir un état 
des lieux réguliers de vos budgets afin d’avoir une meilleure visibilité et une meilleurs maitrise 
de ceux-ci. 

 
Faisons également un point sur nos affiliations et licenciés 

 
Concernant les clubs, notons les fusions annoncées et validées des clubs de : 

- Luitré, Fougères Drapeau et Fougères AGL en une nouvelle entité intitulée : Pays de Fougères 
Basket 

- Saint-Erblon et Orgères en une entité intitulée : Orgerblon BC. 
 

Déplorons la non ré affiliation des clubs suivants : 
- Saint Malo JA 
- Rennes Cadets 
- Rennes Canal + (qui s’affiliera peut-être en cours de saison comme les années passées) 

 
Mais réjouissons nous de la création de : 

- Amanlis Basket 
- Union Rance Estuaire Basket 
- Union Rennes Basket 35 

 
Soit Aujourd’hui un total de 108 Clubs et 5 Unions. 
 
Sur le point des licenciés, nous sommes aujourd’hui : 

- Un total de 4 449 licenciés dont 2458 masculins (55,25%) et 1991 féminines (44,75%). C’est à 
aujourd’hui une augmentation de 21 licenciés à date soit près de 0,47%. A contrario, le nombre de 
licenciés à date est en augmentation de près de 6,5% sur le plan national. 

 
Ne négligeons cependant pas un point important de l’actualité mondiale actuelle : le risque de pandémie 
de la grippe H1N1. Nous avons un devoir d’information vis-à-vis de nos licenciés concernant la non 
prolifération de cette maladie. Nous attendons à ce jour des informations de la Fédération sur les actions 
mises en place ou à mettre en œuvre en cas de développement de cette maladie. Dés réception de ces 
informations, nous ne manquerons pas d’en informer les clubs et le cas échéant de prendre les mesures 
adéquates pour le bon fonctionnement de notre sport en protégeant la santé de la population. 
Nos Championnats commencent dans quelques jours, et nous aborderons donc pendant ce Comité 
Directeur les différents points importants de ce début de saison pour chaque Commission, en faisant bien 
sûr un focus important sur les Opens du week-end prochain, sur les Commission Sportive et Mini. 
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Je laisse la parole au Secrétaire Général pour la suite de l’ordre du jour. 
 
 

Secrétaire Général 
 
 

- Approbation du PV du 29/09/2009 à l’unanimité. 
- Les Opens Poussins (es) auront lieu à Thorigné Fouillard. 
- Les Opens Benjamins (es) auront lieu à Chantepie.  
Rendez-vous à 8h30 pour chacun des sites. 

 
Le Comité rappelle que les Opens font partie intégrante du Championnat et par conséquence sont 
obligatoires. Les clubs qui ne se déplacent pas auront des sanctions. 
Un pot sera servi à Thorigné Fouillard à 11h30 pour remercier M. Pierre Guillard pour ces neuf années 
de présidence et Christophe Evano pour ces neufs ans au sein du Comité comme Conseiller Technique. 
 

- Sondage auprès des clubs pour organiser une réunion d’information sur les nouvelles règles et 
changements du Championnat. La date à la majorité : le vendredi 18 septembre 2009 à 19h au 
Comité.  

- Combourg nous a sollicité pour créer une 3ème équipe composé que de mutés. Ils nous ont 
demandé aussi la gratuité de ces mutations. Nos règlements ne le permettent pas. Toutefois, le 
Bureau a donné son accord sous condition : engagement en 1ère division, avec un déclassement en 
fin de saison (donc pas de montée possible en 2010/2011). 

- Le Bureau a décidé de faire descendre que deux équipes en Promotion d’Excellence Filles au lieu 
de trois afin de conserver un équilibre avec les garçons. Seul, les 1ers de chaque poule Honneur 
et les 2 meilleurs seconds pour les garçons et meilleur second pour les filles, accéderont à la 
promotion d’Excellence.  

- Le Comité rappelle que tous les Présidents, Secrétaires et Trésoriers doivent être licenciés à la 
FFBB. Une vérification sera faite courant octobre. 

- Seul le club de Janzé s’est proposé pour organiser le rassemblement du 1er mai. Une rencontre 
avec ce club va être préparée. 

- Trois clubs se sont proposés pour organiser les Finales et Challenges Jeunes les 29 et 30 mai 
2010 : Saint-Gilles, Bruz et Noyal-Châtillon. Une décision sera prise fin octobre. 

 
 

Christophe Gicquel : ATD 
 
Je suis heureux d’avoir un nouveau Challenge avec un Comité plus important que celui du Morbihan.  
Je vais travailler dans la continuité de Christophe Evano, avec le développement d’actions nouvelles. 
Les passations de pouvoir avec Christophe Evano se sont très bien passées. Christophe sera toujours 
présent pour tout renseignement ou en cas de besoin. 
Mes premières manifestations seront les Opens, à Chantepie, il y aura des arbitres avec le recyclage mais 
pas à Thorigné où chaque club s’arbitrera - Prévoir des trousses à pharmacie. 
 

Jean-Paul Pichoff :  
1er vice président, responsable du site internet Comité 35 

 
Afin de faire vivre le site, merci de communiquer tous documents pouvant être publiés. Le site doit 
servir à faciliter la communication des informations utiles aux clubs. 
Formation des membres du Secrétariat pour assurer la continuité du Site. 
 

René Perrin : Juridique 
 
Etude de faisabilité de demande de dérogation d’horaire par le module « gestion des clubs ». 
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Michel Rousseau : Technique 
 

- La reprise de la saison s’est effectuée par l’organisation d’un stage pour les sélections des jeunes 
nés en 1997. Ce stage s’est déroulé à la Lande du Breil et a rassemblé 39 jeunes (garçons et filles), sous 
la responsabilité de Christophe Evano et Virginie Kevorkian, les 24, 25 et 26 août dernier. 

- Préparation des Opens : 
  � Christophe Evano a rencontré les responsables des clubs qui accueilleront ces Opens afin de 
répartir les taches. 
  � Ces Opens se dérouleront : 
   � Le Samedi 12 septembre à Chantepie pour la catégorie benjamins (es) 
   � Le dimanche 13 septembre pour la catégorie poussins (es) 
-    La CDAMC met à disposition des arbitres le samedi dans le cadre de leur formation. Le dimanche ; il 
sera fait appel aux accompagnateurs des équipes participant à ces opens pour diriger les rencontres. 
 
     

 

Eric Régnard : CDAMC 
 

Le début de saison de la CDAMC comme pour bon nombre de Commission est généralement très chargé. 
Ce fut encore le cas cette saison, mais globalement le bilan est satisfaisant. 
 Voici quelques éléments de synthèses : 

1- Fiches de Renseignements Arbitres : 
Seulement 75% de retour 3 jours avant le premier stage de recyclage du 12/09/09.   
3 heures passées au téléphone le 10/09/09 pour contacter les arbitres qui n’avaient pas répondu. 
 
 2- Stages recyclage Arbitres : 
Trois journées de proposées : 12, 13 et 19 octobre. Remerciement à Chartres de Bretagne et Betton pour 
leur accueil toujours sympathique sur les sites. 
35 inscrits sur première journée, 31 sur 2è et 61 sur 3è pour un total arbitres en fichier de 175. 
Les arbitres non recyclés sont à 90% indisponibles ou arrêtés, les autres blessés ou malade. 
 
 3- Recyclage OTM : 
Trois dates également sur 2 dimanches et un vendredi : 16 inscrits, 19 et 11 sur la 3è date pour un total de 
53 officiels OTM.  
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Jean-Claude Alix : Animation 
 
Composition de la Commission 2009/2010, à l’identique que la saison précédente sera communiquée au 
Bureau Directeur semaine 37. 
 

Objectifs 2009/2010 : 
- Mise en place de fiches pratiques et de dossiers pour chaque événement de sa compétence. Ces 

documents permettront un meilleur suivi et seront disponibles au Comité. 
- Relancer les conventions de partenariat. 
- Développer la communication externe pour mieux faire connaitre le Comité. 
 
Activité Commission début de saison :  
- Annuaire officiel, demander auprès des sponsors : 
  � Renouvellement : Baron (traiteur) 
                       Macadam : équipements sportifs 
                                     Planet’Sport : équipements sportifs 
                                    Café Noir : Brasserie 
                                    CRCA : établissement bancaire 
  � Nouveau : Le Chai des Ruffes (cave à vin). 

 
- Accueil et départ des assistants Techniques Départementaux, date et lieu retenue : le 13 

septembre 2009 lors de l’open à Thorigné Fouillard. 
 

- Réception prévue avec le club organisateur. 
 

- Ouest France doit couvrir l’événement (contact pris) 
 
La première réunion de la Commission est prévue le mardi 6 octobre à 16h. 
 
Compte-rendu avec la Ligue de Bretagne du 01/09/2009. 
Thème : face à la baisse des effectifs jeunes, des actions à mettre en place (cf. PJ) 
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Le Président, Le Secrétaire Général, 
 

Stéphane ANGER. Loïc FEVRIER. 
 
 
 


